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A Felcsúti Helyi Választási 
Iroda közleménye

A köztársasági elnök 2026. április 12. napjára tűzte ki az országgyűlési képviselő-választás időpontját. 
A választás napján a választásra jogosultak egy egyéni képviselőre és egy országos listára szavazhat-
nak. 

Felcsúton továbbra is két szavazókör fogja fogadni ezen a napon a választókat reggel hattól este 
hétig. Felhívom a választópolgárok figyelmét, hogy az 1. számú szavazókör helye már 2024-ben meg-
változott: a lakcímük szerint ebbe a szavazókörbe tartozók a Faluház Felcsút, Fő u. 137. szám alatti 
nagytermében adhatják le voksukat. A 2. számú szavazókör változatlanul a községháza épületében 
található (Felcsút, Fő u. 75.). 

A választási kampányidőszak 2026. április 12-én 19:00 óráig tart azzal a korlátozással, hogy a szava-
zóhelyiséget magába foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számí-
tott 150 méteres távolságon belül – közterületen – választási kampánytevékenység a szavazás napján 
nem folytatható, és választási gyűlés ezen a napon nem tartható.

A választópolgár mozgóurna iránti kérelmét már most is és folyamatosan benyújthatja a helyi vá-
lasztási irodához személyesen, levélben a Felcsút, Fő utca 75. számra eljuttatva, vagy az ügyfélkapun 
keresztül, úgy, hogy annak legkésőbb 2026. április 9-én 16:00 óráig kell megérkeznie a helyi választási 
irodához, vagy ezt követően 2026. április 12-én 12:00 óráig a szavazatszámláló bizottsághoz. 

Kérek mindenkit, hogy okmányait senki se hagyja otthon, azok érvényességét már most ellen-
őrizze, mert a szavazatszámláló bizottságok csak ezek alapján adhatják ki a szavazólapokat. Ezen a 
választáson átjelentkezésre van mód, melynek határideje 2026. április 2., 16:00. Ilyen esetekben az 
átjelentkezéssel szavazók a 2. számú szavazókörben élhetnek választójogukkal. 

dr. Sisa András HVI vezető

 

Jelentkezzen 
szavazatszámláló bizottsági tagnak 

az országgyűlési választásokra!  

2026 tavaszán választjuk meg a következő országgyűlés képviselőit. 

A szavazásnapi feladatok lebonyolításában kiemelt jelentősége van a szavazatszámláló 
bizottságoknak. 

Ha szeretne részt venni ebben a munkában, jelentkezzen a szavazatszámláló bizottság 
választott tagjának az alábbi elérhetőségen! 

jegyzo@felcsut.hu 

Az SZSZB választott tagjait tiszteletdíj (bruttó 80.000 forint) illeti meg, 
és a szavazást követő napon mentesülnek az őket egyébként terhelő munkavégzési 
kötelezettség alól. 

Helyi Választási Iroda 

 

A szavazatszámláló bizottság választott tagja az adott településen vagy a közös önkormányzati hivatalhoz 
tartozó bármely településen lakcímmel (lakóhellyel, annak hiányában tartózkodási hellyel) rendelkező, 
nagykorú választópolgár lehet. A szavazatszámláló bizottság tagjainak esküt vagy fogadalmat kell tenniük 
a polgármester előtt. 

Nem lehet tagja a szavazatszámláló bizottságnak a köztársasági elnök, a háznagy, képviselő, 
alpolgármester, jegyző, másik választási bizottság tagja, választási iroda tagja, hivatásos, szerződéses 
katona és a tényleges szolgálatot ellátó önkéntes tartalékos katona, valamint a jelölt. 

Nem lehet a bizottság választott tagja – az előbbieken túl – párt tagja, a választókerületben jelöltet állító 
jelölő szervezet tagja, a választókerületben induló jelölt hozzátartozója, a központi államigazgatási 
szervekről, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló törvény szerinti központi 
államigazgatási szervvel vagy a választási bizottság illetékességi területén hatáskörrel rendelkező egyéb 
közigazgatási szervvel kormányzati szolgálati jogviszonyban, politikai szolgálati jogviszonyban, biztosi 
jogviszonyban, szolgálati vagy más, munkavégzésre irányuló jogviszonyban álló személy a 
közalkalmazott, a munkavállaló, az egészségügyi szolgálati jogviszonyban, valamint a köznevelési 
foglalkoztatotti jogviszonyban álló személy kivételével.  
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Pár évvel ezelőtti interjúnk során olyan fejlesztési ter-
vekről beszélgettünk, amelyek szinte mindegyike mostan-
ra lezárt, kész, megvalósult projektnek tekinthető. „Jött-
mentként” azt látom, hogy amit Felcsúton megálmodnak, 
az rövid időn belül létrejön. Településvezetőként hogyan 
tekint vissza az elmúlt évekre?

– Valóban számos fejlesztés történt településünkön, 
arra törekedve, hogy Felcsút még élhetőbb, még szebb le-
gyen. Az elmúlt időszak kétségkívül legnagyobb projektje 
az Endresz György Általános Iskola kétszintes, tizenhat 
tantermes, mintegy ezer négyzetméteres tornacsarnokkal 
ellátott, saját főzőkonyhával rendelkező, a lehető legkor-
szerűbben felszerelt épületének a kivitelezése volt. 2020 
decemberében tettük le az alapkövet az egykori sport-
csarnok helyén, 2022 szeptemberében pedig már az új 
okosiskolában indulhatott a tanév. Nagyszabású projekt 
volt a Tó Étterem és Élményközpont kialakítása is. 2021 
végén kezdődött meg a két települést, Felcsútot és Alcsút-
dobozt összekötő kihasználatlan terület beépítése, illet-
ve turisztikai célú fejlesztése. Az egykori záportározóból 
csónakázótavat hoztunk létre, a benne kialakított sziget-
re kilátót, a partjára panorámaterasszal ellátott éttermet 
építettünk, mely 2023 szeptemberétől várja vendégeit. Az 
erősödő gépjárműforgalom miatt nem csupán a vendéglő 
mellett alakítottunk ki parkolóhelyeket, de a Fő utca túl-
oldalán lévő 2650 négyzetméternyi területet is térköves 
burkolattal láttuk el.

Hogyan haladtak az útfelújítási projektek?
– A fejlesztések első és legfontosabb lépése 2021-ben 

a 811-es út teljes felcsúti átkelési szakaszának a felújítá-
sa volt. Ezt követően az évek során napjainkra közútja-
ink csaknem száz százaléka új burkolatot kapott, és sok 
helyütt a csapadékvíz-elvezetés kiépítése is megtörtént, 
valamint teljessé tettük a Fő utca gyalogjárdáinak hálóza-
tát. Természetesen a közeljövőben az eddig nem érintett 
településrészek sem maradnak ki a fejlesztésekből, így 
hamarosan megtörténik a Kassai utca szilárd burkolatú 
útjának kialakítása és csapadékvíz-rendezése is, ahogyan 
a Napsugár, a Széchenyi és az Erdőalja utca, valamint Szú-
nyogpuszta bekötőútjának, továbbá a falu északi oldalán 
épült sorházak előtti útszakasznak a megújítása is.

A nagyobb volumenű munkálatok mellett milyen egyéb 
korszerűsítések zajlottak a községben, s melyek a jövőbeli 
legfőbb tervek?

Interjú
Összefogással Felcsútért

Mészáros László polgármester az önkormányzati fejlesztésekről

Iskola és étterem épült településünkön, 
úthálózatunk csaknem teljes egészé-
ben megújult, s teljessé vált a Fő utca 
gyalogjárdáinak hálózata is – csupán 

néhány az elmúlt évek önkormányzati 
fejlesztései közül. Újabb elképzelések-
ből pedig koránt sincs hiány. Mészá-
ros Lászlóval, Felcsút polgármesteré-
vel értékeltük a mögöttünk hagyott 
időszakot, s településünk vezetőjét az 
előttünk álló éra legfontosabb beru-
házásairól is kérdeztük.

– Számos olyan eszközt, gépet szereztünk be, amely nem 
csupán közterületeink karbantartását segíti, de sokak életét 
is megkönnyíti. Hogy csupán egyetlen példát említsek: faap-
rító gépünknek köszönhetően az idősek hasogatva juthattak 
hozzá az adományként kapott téli tűzifához, így nem kellett 
bajlódniuk a darabolással. A jövőben is folytatódik majd a 
gépesítés, folyamatban van egy olyan takarítógép beszer-
zése, amely lehetővé teszi, hogy az utakat, a buszmegálló-
kat az év bármely szakában könnyedén rendben tartsuk. A 
Tamássy–Margalit-kúria kertjében, a falu kemencéje körül 
kialakítottunk egy fedett helyet, amely a közösségi összejö-
vetelek ideális színtere lett. Minthogy az ugyancsak ott talál-
ható játszótér gyakori látogatói a gyerekek, rájuk gondolva 
bekerítettük a területet. Az aktív kikapcsolódás kedvelői 
számára kerékpáros pumpapályát is tervezünk ott kiépíte-
ni. Igyekszünk továbbá meghallani a település lakosainak a 
hangját, ennek megfelelően hamarosan két új gyalogátke-
lőhelyet létesítünk: a Fő utcán, a Faluházzal szemben az új 
iskolaépület biztonságos megközelítésére, valamint a Tó Ét-
terem és Élményközpont előtt. S a közeljövő egyik legjelen-
tősebb projektje lesz – szintén felajánlásból – a folyamatos 
nyitvatartással működő új gyógyszertár kivitelezése.

Mit jelent Önnek a település?
– Beköltöző vagyok, a családommal 2000 óta élek Fel-

csúton. Itt nőttek fel a gyermekeim, a fiam is itt telepe-
dett le, az unokám is ide jár iskolába. Otthonra leltem a 
községben, s településvezetőként a szívügyem Felcsút. 
Szeretném, hogy fejlődjön a falu, s hálás vagyok, mert 
ezzel korántsem vagyok egyedül. Rengetegen támogatják 
önkormányzatunk elképzeléseit. Itt áll mögöttünk Ma-
gyarország kormánya, számos olyan pályázati lehetőséget 
kínálva, amely segíti az előrehaladást. Térségünk ország-
gyűlési képviselője, Tessely Zoltán is rendre közbenjár az 
érdekünkben. Mészáros Lőrinc, Mészáros János, Csepeli 
Árpád, Koch Attila és más helyi vállalkozók támogatásá-
ra is mindig számíthatunk, projektjeink egy részét az ő 
nagylelkű felajánlásukból valósíthatjuk meg. Köszönet-
tel tartozunk nekik, valamint intézményvezetőinknek, a 
helyi egyházak vezetőinek, könyvtárosunknak vagy épp 
nyugdíjasklubunknak is. A maguk területén mind elkö-
telezetten munkálkodnak a településért és a közösségért. 
Hiszem, hogy közös munkával, egységben, összefogással 
minden álmunkat és tervünket valóra válthatjuk, hogy az-
tán még biztosabban állíthassuk: jó itt élni Felcsúton.

Nagy Enikő, fotó: Tóth P. Flóra
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„1848. március 15-e a magyar történelem egyik legfontosabb 
napja, amelyen megfogalmazták a tizenkét pontot, megte-
remtve Magyarországon a polgári demokratikus fejlődés 
alapjait – fogalmazott Hedrich László történelemtanár az 
ünnepi megemlékezés nyitányán. – Nemzeti ünnepünk leg-
fontosabb jelképe a kokárda és a trikolór, melyek jelentése 
egyetlen szóval kifejezhető: szabadság. A kivívott szabadság 
olyasvalami, amit meg kell őriznünk, az elvesztett szabad-
ságot pedig vissza kell szereznünk. Tudták ezt a márciusi 
ifjak is. Arany Jánost idézem: »A mi forradalmunk Pesten, 
március 15-én nem vérontás volt, hanem egy szép ünnep, a 
szabadság ünnepe: ezerek meg ezerek csoportoztak össze Is-
ten ege alá, ezerek meg ezerek emelték égre kezeiket, s egy 
szívvel, szájjal mondták Petőfi Sándor után az eskű szavait.«”

Nemzeti imádságunk, a Himnusz felhangzása után Szabó 
Júlia csodálatos énekével vette kezdetét az 5. a osztály tanu-
lóinak emlékműsora: „Március fénye a lelkünkben ég, ös�-
szetartozunk, ez a mi örökségünk rég. Nem csak a múlté a 
szabadság dala, mi vagyunk a jövő élő bástyafala.” Diákjaink 
nemzeti színű pillangók között idézték fel a márciusi ifjak 
történetét. Petőfi, Jókai, Irinyi, Vasvári, Vajda – megeleve-
nedtek a Pilvax törzsvendégeinek alakjai, mintha csak újra 
elérkezett volna az a bizonyos szerdai nap. „Talpra magyar, 
hí a haza! / Itt az idő, most vagy soha! / Rabok legyünk, vagy 
szabadok? / Ez a kérdés, válasszatok! - / A magyarok istené-
re / Esküszünk, / Esküszünk, hogy rabok tovább / Nem le-
szünk!” – hangzott el a vers, Petőfi Nemzeti dala, mely for-
radalmat indított. „Milyen erő állhatott a forradalmárok 
mögött? – tette fel a kérdést az egyik diák. – Nem tudom, de 
az események feltartóztathatatlanul követték egymást.” Ten-
gerként keltek táncra a lányok a Föltámadott a tenger című 
Petőfi-költeményből született dalra, a Szabadság, szerelem – 
Petőfi 200 című zenés irodalmi előadás egyik darabjára. Majd 
az ikonikus magyar musical, a Képzelt riport egy amerikai pop-
fesztiválról klasszikusa is felcsendült: „És mi arra születtünk, 
hogy a föld sebeit begyógyítsuk, életünkön át, életünkön át. 
Arra születtünk, hogy mindig menjünk, meg ne álljunk, in-
duljunk tovább, induljunk tovább.”

Közösségünk az ünnep végén a felcsúti történelmi „ago-
ra” közepén, a ’48-as emlékműnél koszorúzással tisztelgett a 
márciusi ifjak és a forradalom hőseinek bátorsága előtt.

Nagy Enikő, fotó: Tóth P. Flóra

Nemzetünkért
Március fénye 
a lelkünkben ég
A magyar történelem egyik legszebb napjára emlékeztünk

Életre kelt az egykori 
Pilvax, elhangzott a 
Nemzeti dal, egymást 
követték „a mi forra-

dalmunk” legnagyobb pillana-
tai – a szabadságról meséltek 
az Endresz György Általá-
nos Iskola diákjai a Faluház 
színpadán az 1848/1849-es 
forradalom és szabadságharc 
évfordulóján.
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Barkácsoló
Gipszből, filcből, papírból

Húsvétra készülődtünk a könyvtárban

 

        Sári Kovács Szilvia ötletgazda-programigazgató, által létrehozott  
„A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei 

Magyar Örökség díjas országos programhoz csatlakozva 
 

Felcsút Községi Önkormányzat 
meghirdeti 

„A legszebb konyhakertek” 
programot 

  
Várjuk minden konyhakerttel rendelkező kertművelő és 

kertművelő közösség jelentkezését! 
 

Jelentkezési határidő:  
 
 

2026. április 30. 
 

Jelentkezési lap kérhető és leadható: 

KÖZSÉGI KÖNYVTÁR  
8086 Felcsút, Fő Utca 68.  

Szecsődi Zsoltné 06/70-338-48-14,  
e-mailben is beküldhetik a jelentkezési lapot 

szecsodizsuzsa@freemail.hu címre.  
 

Nevezési kategóriák 
Balkon:  Erkélyen kialakított Zártkert 1. - Zöldséges 
Mini:  10 – 50 m2 Zártkert 2. - Gyümölcsös 
Normál:  50 m2 felett Zártkert 3. - Vegyes (zöldség és gyümölcs) 
Közösségi:  Óvodák, iskolák, csoportok, szervezetek által megművelt kertek 

 

A kertek megtekintésére 2 alkalommal kerül sor előzetes időpont egyeztetés alapján. 
 

Eredményhirdetés:  
 
 

2026. augusztus 15. - Csúti Vigasságok- Felcsúti Falunap 
 

Mészáros László István 
polgármester 

Míg odabent ügyes 
kezecskék által 
hétköznapi anya-
gok formálódnak 

ünnepi csecsebecsékké, addig 
odakint édességek bújnak 
meg a kúria egyre zöldülő 
területén – „kis detektívje-
ink” rövidesen nekiindulnak, 
hogy felderítsék a rejtőzködő 
csokikat és cukrokat, de előtte 
még hímesekkel aggatják tele 
a falu tojásfájává kinevezett 
bokrocskát. Huszonnegye-
dik alkalommal rendezte 
meg könyvtárunk a húsvétra 
hangoló tavaszi kézműves-fog-
lalkozást.
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Csaknem negyedszázada már, hogy Szecsődi Zsuzsa kez-
deményezésére – önkormányzatunk támogatásával – hús-
vét táján közös alkotómunkára gyűlnek össze a könyvtár-
ban a gyerekek, az anyukák és a nagymamák – így, együtt 
készülnek az ünnepre, egyszerű anyagokból, tárgyakból, 
eszközökkel ötletes és dekoratív húsvéti díszeket teremtve. 
Rezván Erzsébet iránymutatásával gipszből öntött figurák 
kapnak új színezetet, vagy épp elnyűtt harisnyákból tarka 
pillangók születnek. Míg Apróné Erzsike néni segítségé-
vel kicsik és nagyok filcből húsvéti tojásokat öltögetnek, 
addig Szecsődi Zsuzsa „műhelyében” papír tojástartókat 
hasznosítanak újra – a dobozokból virágok, a tojásokból 
pedig hímesek lesznek. A közös kézműveskedés tombolá-
val zárul, s ebben a nyereményjátékban egyetlen gyermek 
sem marad jutalom nélkül. A szerencsések között nem 
csupán dekorációk és édességek találnak gazdára, hanem 
még könyvek is. Zsuzsa néni nagy örömére a gyerkőcök 
mindig kíváncsian válogatnak a polcokon lévő kötetek kö-
zött, nem csoda hát, hogy ilyen ajándékok után könyvtá-
runk még több új olvasót számlál. A sorsjátékot követően 
a kézművescsapat a Tamássy–Margalit-kúria parkja felé 
veszi az irányt, ahol maguk készítette húsvéti tojásaikkal 
díszítik fel a falu tojásfáját. Ám a meglepetések még ez-
után sem érnek véget, a parkban ugyanis édességek rej-
tőztek el. „Nézd, mennyi találtam!” – mutatja lelkendezve 
Nóri, s gyűjteményéből jószívűen ajándékoz pár cukorkát 
a kis Vincének, aki eddig csokikat talált a fűben. Így aztán 
mindenki szép ünnepi díszekkel és megannyi finomsággal 
térhet haza.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra



Felcsúti Hírlap  |   15   14   | Felcsúti Hírlap

Fészekrakók
A jövő, amiben hiszünk, 

a család
Ötvennégy család újíthatja fel otthonát a Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány támogatásával

„Közös bennünk, hogy családcentrikus a világképünk, 
s mind lokálpatrióták vagyunk – fordult a fiatalokhoz 
Mácsodi Ferenc, a Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány kura-
tóriumi tagja a szervezet 2026-os otthonfelújítási pályáza-
tának ünnepélyes eredményhirdetésén. – Statisztikák is 
bizonyítják, hogy a magyar ember hisz a saját otthonban, 
nem átutazik, hanem fészket rak. A történelem során a 
Váli-völgy több települése is elveszítette a lakosságát, ám 
később visszatértek az egykor itt élők és leszármazottjaik, 
mert a vidék, az otthon fontos volt számukra. Úgy gondo-
lom, méltó utódai vagytok ezeknek az embereknek. Kívá-
nom, hogy használjátok jó célra a Vál-völgyi Fiatalokért 
Alapítvány támogatását.”

Ezt követően maga az ötletgazda, Mészáros Lőrinc, 
a legnagyobb hazai vállalatcsoport, a több mint 62 ezer 
munkavállalót foglalkoztató Mészáros Csoport tulajdono-
sa szólt a családokhoz: „Majdnem tíz éve, 2017-ben ala-
pítottuk a Vál-völgyi Fiatalokért Alapítványt, méghozzá 
azért, hogy a térségben élő fiatalokat segítsük. A nyertes 
pályázók kezdetben lakásvásárlásra és -építésre is fordít-
hatták a támogatást, majd a piac változásával az ingat-
lanjuk felújításában számíthatnak az alapítvány anyagi 
segítségére. Otthonfelújítási támogatásunk célja, hogy 
esélyt adjunk arra, hogy a fiatalok gyökeret eresszenek a 
térségben. Szeretnénk, ha az otthonotoknak választaná-
tok a Váli-völgyet, s vagy itt, vagy elérhető távolságban he-
lyezkednétek el. Alapítványunk idén 54 pályázatot bírált 
el sikeresen, így 47 családnak két és fél millió forint érté-
kű, hét családnak pedig egymillió forint összegű otthon-
korszerűsítési támogatást ítélhettünk meg. Bízom benne, 
hogy a támogatással hozzájárulhatunk ahhoz, hogy ottho-
notok még szebb, még élhetőbb legyen. A Váli-völgy az én 
hazám, itt születtem, itt nőttem fel, itt élek. Itt leszek, és 
figyellek benneteket, követem majd a sorsotok alakulását, 
s kívánom a legjobbakat nektek.”

„Pannónia Szíve gerince a Váli-völgy – fogalmazott 
Tessely Zoltán, a térség országgyűlési képviselője, – az or-
szág munkaerőpiacának meghatározója pedig a Mészáros 
Csoport. Vajon mi változott 2010 óta a gazdasági világban, 
ami lehetővé tette, hogy legyenek erős gazdasági szerep-
lők, akik képesek és hajlandók a karitatív cselekedetekre 

Vál-völgyi családok gyűltek 
össze a Puskás Akadémia 
Sport- és Konferencia-központ 
előadótermében, március 5-én 

kihirdették ugyanis a Mészáros Lőrinc 
által életre hívott Vál-völgyi Fiatalokért 
Alapítvány otthonfelújítási program-
jának nyerteseit, annak a félszáznál is 
több fiatal házaspárnak a nevét, akik a 
két és fél millió forintos támogatásnak 
köszönhetően belevághatnak családi 
fészkük korszerűsítésébe, bővítésébe, 
szépítésébe. Hat település lakói között 
ezúttal összesen több mint 124 millió 
forintnyi vissza nem térítendő támoga-
tást osztott szét az alapítvány.
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is? Azt mondhatjuk, 2010 előtt segélyalapú társadalom mű-
ködött, 2010 után viszont Orbán Viktornak köszönhetően 
létrejött a munkaalapú társadalom. Magyarország kormá-
nya elérte, hogy a magyar munka gyümölcse idehaza ma-
radjon, s ne külföldi vállalkozók profitáljanak belőle. 2010 
óta a magyar politika szíve a család. Nem a migrációban 
látjuk a munkaerőhiány megoldását, hanem segítjük a 
családokat. Az intézkedéseinknek hála az elmúlt években 
egy nagyvárosnyi magyar gyermek születhetett meg. Fel-
sorolni is nehéz lenne, hányféleképpen támogatja a kor-
mány a magyar családokat. Mészáros Lőrinc a Vál-völgyi 
Fialatokért Alapítványt is ebben a lelkületben hívta életre. 
A jövő, amiben mi hiszünk, a család, a gyerekek. Köszön-
jük, hogy van egy ember, akinek fontos a szülőföldje, s 
szeretné az ott élőket segíteni. Szeretjük Magyarországot. 
Magyarországért dolgozunk.”

Az otthonuk felújításra készülő Vál-völgyi fiatal háza-
sok támogatására 2026-ban 124 és fél millió forintot fordí-
tott az alapítvány, amely amellett, hogy felkarolta a csalá-
dok ügyét, a kiemelkedően teljesítő Vál-völgyi általános és 
középiskolás diákokat tanulmányi ösztöndíjjal segíti. A la-
káscélú támogatásnak köszönhetően a térségben mindez-
idáig mintegy 400 család kezdhetett már bele a fészekra-
kásba vagy a tatarozásba, összességében közel 825 millió 
forint értékben. Ezúttal 54 felcsúti, alcsútdobozi, tabajdi, 
váli, kajászói és vértesacsai pár nyerte el a Vál-völgyi Fia-
talokért Alapítvány vissza nem térítendő otthonfelújítási 
támogatását. Családjaink nevében köszönet érte!

Nagy Enikő
Fotó: Kondella Mihály/Talentis Event and Marketing
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Kiszebábot égettek az ovisok

„Megannyi népszokás kapcsolódik a tavaszváráshoz, mi már farsangoltunk, a 
tél azonban itt ragadt, elégetjük hát a kiszebábbal, s megszabadulunk minden 
bajtól” – fordult a Kastély Óvoda és Bölcsőde udvarán egybesereglett gyerekek-
hez Dojcsákné Goda Anna óvodavezető, majd arra biztatta őket, hogy rikolt-
sák jó hangosan télűző rigmusukat. A nagycsoportosok vezetésével, „Jöjjön a 
tavasz, vesszen a tél!” felkiáltással, csörögve-zörögve vették körbe az ovisok a 
felöltöztetett szalmabábut, más néven kiszét vagy kiszőcét, melynek lábához a 
nagyok „minikiszéket” is bújtattak. „Süss be hozzánk, fényes nap!”, „Csordul-
jon a jégcsap könnye, éltet adjon minden csöppje!”, „Jön a tavasz, nézd csak!”, 
„Kivisszük a betegséget, behozzuk az egészséget!” – efféle jókívánságok függ-
tek cédulákon a gyerekek által készített apróbb bábukon. „Ráaggatunk a ki-
szebábra minden rosszat, ami télen érhet bennünket, a sötétséget, a hideget, 
a betegséget, a bajt, a szomorúságot – emlékeztette a gyerekeket Judit néni. 
– Utána már nem lesz más dolgunk, csupán annyi, hogy bizakodva várjuk, 
hogy eljöjjön a tavasz és vele együtt a sok jó.” Orsi néni meggyújtotta a bábut, 
s miközben a télboszorka porig égett, óvodásaink mondókákkal, versikékkel, 
énekekkel hordták ki a telet. „Haj, ki, kisze, haj, nem lesz semmi baj! Haj, ki, 
kisze, haj, nem lesz semmi baj! – ismételték a gyerekek. – Ég a kisze, lánggal 
ég, bodor füstje felszáll. Tavaszodik, kék az ég, meleg a napsugár. Mire füst-
je eloszlik, a hideg köd szétfoszlik, egész kitavaszodik.” Meglehet, óvodásaink 
égő kiszebábja is segítette a napot, hogy új erőre kapjon.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra

Jöjjön a tavasz, vesszen a tél! – kiáltják teli torokból a gyerekek, 
miközben a maguk készítette zajkeltő eszközökkel és zeneszer-
számokkal zsibonganak. Lángba borul a kiszebáb, s alább sem 
hagy az örömujjongás. A kiszebábégetés téltemető rítusa, me-

lyet rendszerint a nagyböjt negyedik vasárnapja és virágvasárnap 
között gyakoroltak, egykor igen kedvelt volt a falusi népek körében. 
Településünkön is újjáéledt a különleges hagyomány, s óvodásaink-
nak hála végre hosszú időre búcsút inthetünk a télnek.

Télkihordás
Bodor füstje felszáll
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H2O
Csipp, csepp

Ovis kalandok a víz világnapján

A Föld felületének 71 százaléka víz, s az emberi test 50-70 
százalékát is víz alkotja. Korántsem véletlen, hogy az ENSZ 
indítványozására 1993 óta szerepel a naptárban egy nap, 
amely arra hivatott, hogy emlékeztessen a víz nélkülözhe-
tetlen szerepére, kiváltképp az édesvíz fontosságára, a fenn-
tartható vízgazdálkodás szükségességére. A víz világnapját 
március 22-én ünnepeljük világszerte. A Kastély Óvoda és 
Bölcsőde is bekapcsolódott a globális kezdeményezésbe, 
s óvodapedagógusaink tematikus hetet rendeztek a gyere-
keknek – ezen a héten minden a vízről szólt, még az épület 
folyosója is „vizes” dekort kapott. Mekkora ereje van a víz-
nek? Hogyan mozog a víz? Miért kerek a vízcsepp? – ovisa-
ink efféle kérdésekre kaphattak választ az egyszerű, mégis 
látványos vizes kísérletek során. Aztán felkerekedtek, s el-
sétáltak egészen a csónakázótóig, ahol nem csupán az élő-
világgal ismerkedhettek meg, de számos játék is várta őket. 
Majd megnézték a vízcsepp útjáról szóló filmet, s minthogy 
aznap minden gyerek kékbe öltözött, közösen vízcseppet 
formázva hirdették, milyen fontos az életadó víz.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra

Van egy nap, amely az egyik 
legnagyobb kincsünkről 
szól. Arról a kincsről, 
amely nélkül nincs élet 

a Földön. Ezen a napon szerte a 
világban arra hívják fel a figyelmet, 
hogy miért kell vigyáznunk erre a 
kincsre. Óvodásaink nem is csupán 
egyetlen napot, de egy teljes hetet 
szántak arra, hogy csupa játékos 
feladat közepette ismerkedjenek az 
élet forrásával, a vízzel.
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Riport
rezván erzsike 4 old
Találkozás dr. Mészáros Jánossal és feleségével, Mészárosné Tőke Andreával

Bölcsődei beiratkozás

Felcsút Községi Önkormányzat Bölcsődéje sok szeretettel várja azokat az érdeklődő
családokat, akik szeretnék a 2026/2027-os nevelési évre gyermekeiket szakképzett

kisgyermeknevelőkre bízni.

Bővebb információ Böröndi Ágnes bölcsőde szakmai vezetőtől kérhető.
Telefon: +36 30 164-1155

Szeretettel várjuk az Ön gyermekét is bölcsődénkbe!

A bölcsődei beiratkozás ideje: 2026. április 28. - április 30.
Kastély Óvoda és Bölcsőde 8086 Felcsút, Fő u. 56.

A bölcsődei ellátás igénybevétele - ha a Gyvt. másként nem rendelkezik -, az igénylő
szülő/törvényes képviselő kérelmére történik. A szülő legkorábban gyermeke hat
hónapos kora után igényelheti a bölcsődei ellátást, a GYED megtartásával együtt,

amennyiben keresőtevékenységet folytat és ezt munkáltatói igazolás vagy
munkáltatói szándéknyilatkozat benyújtásával igazolni tudja.

Előnyt jelent, ha a szülő és gyermeke a feladatellátási területen életvitelszerűen él.

Ellátási terület: Felcsút, Szár, Vértesacsa, és Vál közigazgatási területe

A bölcsődei jelentkezéshez szükséges dokumentumok a Kastély Óvoda és Bölcsőde
honlapjáról letölthetők:

https://kastelyovi.hu/dokumentum-2/
 

A letöltött nyomtatványokat és a szükséges dokumentumokat e-mail-en szkennelve
várjuk a felcsutbolcsi@gmail.com címre, illetve személyesen

is leadható a fent megjelölt időpontban.

Bölcsődénk látogatására nyílt nap keretén belül is lesz lehetőség, melynek
időpontjáról tájékoztatni fogjuk a tisztelt lakosságot!
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A Kastély Óvoda és Bölcsőde beíratási rendje

Értesítem a település lakosságát, hogy a nemzeti köznevelésről szóló

2011. évi CXC. törvény 83.§ (2) bekezdés b) pontja szerint

az óvodai általános felvétel az önkormányzati fenntartású Kastély Óvoda és Bölcsőde óvodai 
intézményegységében

a 2026. április 28–30. közötti munkanapokon

8:00-tól 17:00-ig lehetséges.

Jelentkezéskor a szülő (gondviselő) gyermekével együtt érkezzen, és vigye magával:

-	 a saját és gyermeke lakóhelyét, illetve tartózkodási helyét tartalmazó igazolványt,

-	 a gyermek esetleges betegségeit igazoló dokumentumokat,

-	 az étkezési térítési díj csökkentésére jogosító körülményeket igazoló dokumentumokat,

-	 amennyiben a gyermeke halmozottan hátrányos helyzetű, vagy napközbeni ellátását biztosítani 
kell, úgy az ezt igazoló dokumentumokat (jegyzői határozat és a szülő vagy szülők nyilatkozata), 
valamint

-	 a szülő vagy szülők munkáltatói igazolását.

Óvodába a gyermeket a 3. életév betöltése után lehet felvenni. 

Felvehető, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a 
településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb 
gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Az óvodai beiratkozás nem jelenti egyúttal az óvodába történő felvételt is.

(Természetesen az Óvoda mindent megtesz annak érdekében, hogy minden gyermek 
részére helyet biztosítson az óvodai férőhelyek maximális kihasználásával.)

A gyermekek felvételéről a beiratkozást követő 15 napon belül hoz döntést az intézmény vezetője. A 
felvételi kérelem elutasítása esetén az értesítés kézhezvételét követő 15 napos határidőn belül a szülők 
a Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjének címzett, de az érintett intézménynek (óvodának) 
átadott érdeksérelemre hivatkozó kérelmet nyújthatnak be.

Az 5 éves gyermek beíratásának elmulasztása szabálysértésnek minősül.  

Dr. Sisa András s.k.

A Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal

Jegyzője
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Mesesarok
Háború a magasban

Írta: Feketéné Schneider Mária, 
illusztrálta: Rudas Zsófia, Hangya Réka, Neumann Vanda, Dóczé Zsófi

Az előző évben nagy változás történt az udvarunkban, 
ugyanis egy szarkapár vette birtokába az egyik fenyőfa 
felső ágait. Fészket építettek maguknak és az utódaiknak. 
Láttam, amint február közepén elkezdték hordani a gal�-
lyakat. Láttam, amint reggelenként vitték a csőrükben a 
hosszú gallyakat. S azt is láttam, amint erőlködve próbálták 
letörni a megfelelő ágakat az udvarban lévő akácfáról és tö-
rök mogyorófáról. Erőfeszítésük nem mindig járt sikerrel, 
de nem adták fel, újabb ágakkal próbálkoztak. Kitartó és 
szorgalmas munkájuk eredményeképpen elkészült a szar-
kafészek oldalbejárattal és tetővel. Tojásaikat kiköltötték, 
és fiókáikat etették. Láttam, amint repülni tanították őket. 
Az először nagyon félénk és bátortalan kicsik a fenyő ágain 
toporogtak, míg végre szüleik hívó szavára bátortalanul a 
legközelebbi nyírfa kiálló ágára szálltak. Pár napig gyako-
rolgattak a szülőkkel. Végül sikerült a repülés tudományát 
elsajátítaniuk, és már elvegyültek a felnőttek között. Többé 
már nem tudtam megkülönböztetni, melyik a fióka és me-
lyik a felnőtt madár. A fiókák is felnőttek, önellátók lettek. 
A környéket nem hagyták el, itt teleltek, ahogyan az erdei 
fülesbaglyok is, amelyek tízen voltak. Amikor rájöttem, 
hogy azok a madarak ott, fenn, a fenyőfa tetején baglyok, 
máris arra gondoltam, hogy szóváltás nélkül nem fogunk 
kimenni a télből. Az erdei fülesbaglyok csak télre húzód-
nak be a települések magas fenyőfáira, és már március 
elején visszatérnek a szántóföldek közelébe, ahol elhagyott 
szarka- vagy varjúfészkekben költik ki a tojásaikat. Soha 
nem építenek fészket maguknak.

Tavaly az itt született szarkák nagyon elégedettek lehettek 
a fenyőkkel, mert február közepén újból azt láttam, hogy el-
kezdődött az építkezés. Új szarkafészek épült a magasban egy 
másik fenyőfa tetején. Ismét láttam, amint gyűjtötték a meg-
felelő gallyakat a fészkük elkészítéséhez. Olykor azonban egy-
egy gally lepottyant a földre. Nem volt nehéz megállapítani, 
hogy a fészkük anyaga lett volna, hiszen a fenyőfa alatt rend-
szerint csak fenyőgallyakat lehet találni. Ám ezúttal mogyo-
ró-, akác-, szilva-, cseresznye- és aranyesőágra is ráakadtam. 
Ezekből épült a magasban a szarkafészek. Egyszer azonban a 
tavaly épült fészek alatt is észrevettem ugyanilyen ágakat. Fel-
újították a tavalyi fészket, állapítottam meg. Immár két szarka-
fészek is lesz az udvarunkban. A leesett ágakat tanulmányozva 
rájöttem, hogy a szarkák a hosszú, egyenes ágakat kedvelik. 
Gondoltam, besegítek az építkezésbe. Metszőollóval vékony, 
hosszú ágakat vágtam az orgonabokorról, és kitettem az udvar 
közepére, jól látható helyre. Pár nap múlva a fészek alatt ész-
revettem, hogy a lehullott gallyak között orgonavessző is van, 
és persze a madaraknak készített kupac is láthatóan fogyott. A 

madarak ismét szorgalmasan dolgoztak. Március közepére el 
is készültek az új fészekkel.

Ám az erdei fülesbaglyoknak is megtetszett a kertünk, 
olyannyira, hogy szokásaikkal ellentétben ők sem mentek tő-
lünk el, nem hagyták el a telelőhelyüket, itt maradtak nálunk. 
Jól érzik itt magukat, s mivel a szántóföld a közelben van, va-
dászni is tudnak. Az erdei fülesbaglyok is korán, már március 
elején fészket keresnek maguknak. Megtörtént, amire számí-
tottam. Március 19-e József napja. József megtréfált bennün-
ket, mert melegedés helyett hideget hozott. A már korábban 
kinyílt virágok elfagytak. Aznap délután, amikor beköszöntött 
a szürkület, hangosan cserregő szarka hangjára lettem figyel-
mes a kert végében. Hát ennek meg mi a baja? – kérdeztem. 
A szarka egyre hangosabban mondta a magáét, szinte meg-
állás nélkül. Furcsálltam, mert a napnak ebben a szakában 
szarkákat már nem lehet látni és hallani. Ez az egy azonban 
nem hagyta abba a mondandóját. Gondoltam, megnézem, mi 
lehet a baja. Abban a pillanatban a szarka a fészkéhez repült, 
nyomában egy másik madár – egy erdei fülesbagoly. Mindent 
értettem. A keserves panasz oka a bagoly volt. Mielőtt a szarka 
elérte volna a fészkét, a bagoly utolérte, és megtámadta a ma-
gasban. A szürkületben nem sok mindent láttam, csak annyit, 
hogy a két madár egymásnak esik. A szárnyak csapkodását 
viszont jól hallottam. A szarka valahogyan kiszabadult, és a 
fészkére szállt. Ekkor jött a segítség, a párja. Nem hagyta an�-
nyiban a dolgot. Megpróbálta elzavarni a betolakodó baglyot. 
Dulakodás kezdődött a magasban, amely aztán abbamaradt. 
Azt gondoltam, a két szarkának sikerült elűznie a betolakodót. 
Csönd lett odafönt. Hamar besötétedett. A fülesbaglyok újból 
támadtak. A szarkák kétségbeesett csörgését hallottam. Hogy 
mi történhetett, csak sejteni lehet.

Sajnáltam a szarkákat, mert a fáradsággal mit sem törődve 
szorgalmasan építkeztek. Óriási munkát végeztek, szorgalma-
san dolgoztak, hogy fészket építsenek maguknak, és amikor 
meglett a munkájuk eredménye, idegenek csak úgy elvették 
volna tőlük. Még harcolni is kellett a megmaradásukért. Hogy 
mi lett a légi csata eredménye, akkor este még nem tudtam. 
Másnap a szarka egész nap eszelősen cserregett. Odalett min-
den, amiért dolgozott és küzdött. Odamentem a fenyőhöz, a 
tegnapi csata esetleges maradványait kerestem, s észrevet-
tem, hogy furcsa feketeség van itt-ott a földön. Közelebb men-
tem. Toll volt. Fényesen csillogó fekete toll. Szarkatoll. Bagoly-
tollat viszont egyet sem találtam. Ölre mentek, élet-halál harc 
folyt előző este az udvarunkban. A jelekből ítélve úgy tűnt, a 
szarka húzta a rövidebbet, s neki volt vesztenivalója, hiszen a 
fészke volt a tét. A csatát a bagoly nyerte, de hogy a háborúnak 
vége van-e, nem tudom. Meglehet, ez volt a háború.
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Kert
Mikor palántázzunk?

A Kertészeti Áruda rovata

Konyha
Diós-répás muffin
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Egyre népszerűbb a paprika és a paradicsom termesztése 
odahaza, de érdemes kivárni a megfelelő időt. Magyar-
országon általában a fagyosszentek után, május második 
felében biztonságos a kiültetés, amikor a talaj már fel-
melegedett, és a hajnali fagyoktól sem kell tartani. A két 
növény életfeltételei hasonlók, de vannak olyan tényezők, 
amelyek tekintetében eltérnek – ezek figyelembevételével 
javítható a termés minősége és mennyisége.

Paprika
A palánta kitelepítése előtt a talajt érdemes előre fellazíta-
ni, felásni és kigyomlálni. Keverjünk a talajba érett szer-
ves trágyát vagy komposztot, így évközben nem kell majd 
tápanyagot kijuttatnunk. A paprikák 20–30 centiméteres 
tőtávolságra kerüljenek egymástól. Ültetés után alaposan 
öntözzük meg a töveket. Az első hetekben inkább gyak-
rabban adjunk kevesebb vizet, és mindig a növény tövé-
hez locsoljunk. Gyakori hiba, hogy túl korán ültetjük ki a 
paprikát, vagy túl sűrűn kerülnek egymás mellé a tövek. 
Az is gondot okozhat, ha a palánták kevés fényt kapnak, 
vagy túl sok vizet. Ha minden jól megy, a paprika júliustól 
késő őszig folyamatosan szedhető lesz.

Hozzávalók (20 db muffinhoz):
400 g reszelt sárgarépa
200 g almaszósz (boltokban kapható, de készíthetjük házi-
lag is)
200 ml étolaj
160 ml növényi tej
2 evőkanál 10%-os vagy 3/4 evőkanál 20%-os ételecet
2 csomag (12 g) vaníliás cukor
200 g kristálycukor
4 teáskanál sütőpor
400 g búzaliszt vagy rizsliszt
2 csipet só
4 teáskanál őrölt fahéj
friss reszelt citromhéj (ízlés szerint)
200 g aprított dió (+1 marék a tetejére)

Elkészítés:

Egy nagy keverőtálban összekeverjük a reszelt sárgaré-
pát, a citromhéjat, az almaszószt, az étolajat, a növényi 
tejet, az ecetet, a sót, a vaníliás és a kristálycukrot. Egy 
másik tálba kimérjük a lisztet a sütőporral és a fahéjjal. A 
száraz alapanyagokat folyamatos keverés mellett a répás 
masszához adagoljuk. Végül hozzáadjuk az apróra vágott 
diót is. A muffinformákat kikenjük olajjal, vagy kibéleljük 
papírkapszlikkal, és megtöltjük 2-3 evőkanálnyi tésztával. 
A sütik tetejét lesimítjuk, és megszórjuk dióval. 180 Celsi-
us-fokra előmelegített sütőben mintegy 25 perc alatt ropo-
gósra sütjük. Miután kivettük a sütőből a muffinokat, még 
legalább öt percig a formában pihentetjük őket.

Bencze Anita
Fotó: Tóth P. Flóra

Paradicsom
Lazítsuk fel a talajt, és dolgozzunk bele egy kis komposz-
tot. A paradicsomnak több hely kell, ezért a töveket 30–50 
centiméterre ültessük egymástól. A növényt akár kicsit 
mélyebbre is ültethetjük, mert a szárából is képes gyöke-
ret hozni. Már a kiültetéskor érdemes karót helyezni mel-
lé, hogy később hozzáköthessük. Ültetés után alaposan 
öntözzük meg. A termések általában júliustól kezdenek 
érni, és jó idő esetén egészen az első fagyokig szedhetők.

Mire figyeljünk még?
A paprikánál és a paradicsomnál is a legfontosabb a 
fény, a meleg és a megfelelő öntözés. Ha túl korán ültet-
jük ki őket, vagy túl sok vizet kapnak, a növények kön�-
nyen legyengülnek. Mindkét növény fogékony a külön-
féle gombás betegségekre, sőt a paradicsomot többféle 
bogár is támadja, ezért érdemes egészségre ártalmatlan 
biokemikáliával folyamatosan védeni. Esetleges legyen-
gülés esetén jó eredményeket érhetünk el a levélen át fel-
szívódó zöld trágyával. A palánták telepítésére használha-
tunk nagyobb kaspókat, ládákat, melyek praktikusak, kis 
helyen is elférnek. Húsz növény különféle fajtákkal érés-
időben egy kisebb család teljes szükségletét fedezheti. Egy 
kis odafigyeléssel mindkét növény bő termést ad, s tudjuk 
jól, nyáron nincs is jobb, mint a saját kertből szedett friss 
paprika és paradicsom.

Egy kedvenc klasszikus, a muffin ötletes 
húsvéti változatát ajánljuk, amely nem 
csupán ízletes és dekoratív, de még csaknem 
mindenmentesen is elkészíthető. Finomsá-

gunk az egészségtudatos életmódot támogatva nem 
tartalmazza a leggyakoribb ételallergiákat és -érzé-
kenységeket okozó összetevőket, nincs benne glutén, 
tej és laktóz, valamint tojás sem. A mentes muffin 
búzaliszt helyett rizsliszttel készül, a répától és az 
almaszósztól pedig igazán puha és szaftos marad.



Felcsúti Hírlap  |   29   28   | Felcsúti Hírlap

Harangszó
Miért olyan fontos 
a keresztelő?

A feltámadás 
gyógyító üzenete

Református gondolatok
Katolikus gondolatok

Egy furcsa kérdés. Micsoda az irodalom? Egyesek szerint 
sok könyv, valaki azt mondja, hogy menekülés a világ-
ból, kikapcsolódás, gyógymód. További válaszok lehet-
nek, hogy egy unalmas óra az iskolában, valami elvont 
dolog, melynek során megszületik valami, és a végén le 
is zárul. Valaki pedig azt mondja, hogy művészet. Én is 
így tudnám talán a legjobban behatárolni, hogy az iroda-
lom művészet, méghozzá magas fokú művészet. A művé-
szet pedig, ahogy Thomas Mann mondja a Halál Velencé-
ben című regényében, felfokozott élet. Tehát az irodalom 
egy olyan ága a művészetnek, amelynek köszönhetően 
felfokozott formában tulajdonképpen a saját életünkkel 
találkozunk. Minden irodalomban mi vagyunk, embe-
rek. Az irodalom egyik legszebb ága a líra: a versek, ame-
lyek formában tartják érzelmeink legszínesebb skáláját, 
annak csillogó és tragikus vonásait is. A vers tiszta érze-
lem, tiszta lélek. A versekben nemcsak magunkról olvas-
hatunk magasabb formában, hanem Istenről is. Mennyi 
és mennyi gyönyörű istenes vers van az irodalomtörté-
netben Ady, Babits vagy éppen József Attila tollából! A 
következő húsvéti verset Pilinszky János írta.

Harmadnapon

És fölzúgnak a hamuszín egek,
hajnalfele a ravensbrücki fák.
És megérzik a fényt a gyökerek
És szél támad. És fölzeng a világ.

Mert megölhették hitvány zsoldosok,
és megszünhetett dobogni szive-
Harmadnapra legyőzte a halált.
Et resurrexit tertia die.

Gyönyörű, igaz? Pilinszky itt evangéliumot hirdet, nem 
a szószékről, nem az utcán, nem az egyetemen, hanem a 
versben. Nagyon könnyen érezhetjük, hogy erő lüktet a 
versben. A feltámadás ereje. A feltámadás ugyanis erő. 
Ennek az egész emberiséget befolyásoló és milliók életét 
megváltoztató eseménynek a felidézésére készülnek a ke-
resztyének évről évre, amikor is húsvétkor Istenük feltá-
madását ünneplik. A húsvét nem más, mint a feltámadás 
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gyógyító üzente és a megváltás misztériuma. Krisztus fel-
támadása erő és hatalom, győzelem a halál, a sötétség és a 
bánat felett. A fény betör a világba, és megváltoztatja azt. 
A mostani böjtben igyekezzünk elcsendesedni, és gondol-
juk át – akár a versek segítségével is –, hogy mi nekünk a 
húsvét. Mi nekünk a feltámadás? Gyengeség és kitaláció 
vagy élet és erő?

Faragó Máté református segédlelkész

A keresztények elmondhatják ma-
gukról, hogy kereszténységüknek 
van egy feltétele, éspedig az, hogy 
meg vannak keresztelve. Máskü-
lönben lehetnek keresztény szim-
patizánsok, külső támogatók vagy 
érdeklődő pogányok, de keresz-
ténynek nem mondhatják magukat. 

Keresztelő János volt az első, aki 
elkezdett Isten parancsára keresz-
telni, és az is ő volt, aki megkeresz-
telte Jézust. Jézus senkit sem keresz-
telt meg, viszont feltámadása utáni 
búcsúbeszédében ezekkel a szavak-
kal küldte el tanítványait: „Menjetek 
el az egész világra, és hirdessétek az 
evangéliumot minden teremtmény-
nek! Aki hisz, és megkeresztelkedik, 
üdvözül” (Mk 16,15).

Az ősegyház gyakorlata szerint 
felnőtteket kereszteltek meg. Ha 
egy családfő megkeresztelkedett, 
akkor vele együtt az egész háza 
népe is megkeresztelkedett. Ennek 
a logikának mentén a feleség, a 
gyerekek és a házhoz tartozó szolgák is felvették a ke-
resztség szentségét, hiszen urukhoz/férjükhöz/apjuk-
hoz tartoztak. A családfővel egyetértésben mindenki 
kereszténnyé vált, és ebben az esetben az apa hitére 
történt a megkeresztelkedés. Az apa vállalta a felelős-
séget és döntésének a következményeit.

Ugyanezen logika szerint térhetett keresztény hitre 
„a magyar nép, hiszen első királyunk, Szent István, a 
magyarok apostola” nem háza, hanem országa népével 
együtt vette fel a keresztséget. Így lettünk mi, magya-
rok keresztény állammá. Tíz falunak kellett egy temp-
lomot építenie, és szentmisére járni minden vasárnap, 
a szertartás alól csak a tűz őrzője kapott felmentést. 
Ugyanakkor gyakorlati haszna is volt ennek a rende-
letnek, mivel a kötelező munkaszüneti nap és a temp-
lomlátogatás kötelezettsége kialakította a vásár-napot, 
vagyis a vasárnapot. Ha már úgyis összegyűltek a tíz 
faluból jövő emberek a misére, keresztelni és esküd-
ni, úgy gondolták, a lélek mellett a test számára is ke-
resnek ezt-azt. Ezért települtek a piacok a templomok 

mellé, illetve talán ezért is fulladhatott kudarcba a pár 
évvel ezelőtti vasárnapi boltbezárás gyakorlata.

Tanulva őseinktől megtehetjük, hogy nemcsak a va-
sárnapi vásárlást tartjuk meg szokásaink között, hanem 
azt is, hogy a családfő hitére megkereszteltetjük fiain-
kat és leányaikat. Az elmúlt ezer év Magyarországon és 
a több mint kétezer pedig az egyház történetében bizo-
nyítja, hogy nem teszünk rosszat sem a megkeresztel-
teknek, sem pedig országunknak, ha keresztényként 
– krisztusiként – törekszünk lelkünk üdvösségre, Isten 
országába juttatására, illetve felebarátaink szeretetére 
úgy, mint saját magunk szeretetére.

Születik ebből az akaratból templom és piac, nép 
és ország, hit és hagyomány. Tiszteletre méltó tehát 
az apák döntése, amikor családjaik minden tagjával 
együtt keresztelkednek meg. Isten áldása kíséri és 
még ha viszontagságok között is, de megtartja a ke-
resztényeket a világ végéig, sőt hitünk szerint még 
azon is túl.

Baboss Botond katolikus lelkipásztori munkatárs

Bráda Tibor Munkácsy-díjas festőművész 
Feltámadás című mozaikképe
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Évkerék
Mészáros László polgármester 
március hónap legalább het-
ven esztendőt megélt szüle-
tésnaposait is köszöntötte.

Mozaik
Tudta-e, hogy...

Agro-Felcsút Kft.
Telefon: 06 20 284 9076
Cím: 8086 Felcsút, Fő u. 1. 

E-mail: kozpont@agro-felcsut.hu

Műszaki kereskedés 
nyílt az Agro-Felcsút Kft.-nél

A környék legnagyobb

raktárkészletével  

várjuk kedves  

vásárlóinkat!

Friss tojást, roppanós almát 
és édes almalét 

egy helyről a termelőtől, 
Felcsút Szúnyogpusztán 

a tojóháznál.

PÁK-TO Kft.
Tel.: +36 22 701 966

www.jotojas.hu
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Konferenciák, rendezvények, 
lakodalmak kiváló helyszíne, 

a festői Alcsúti 
Arborétum mellett.

Keresse fel éttermünket is!
www.puskashotel.hu
info@puskashotel.hu 

foglalas@puskashotel.hu
Telefon: 22-701-017

Hirdetésméretek
	
	 1/10 fekvő: 	 90x50 mm
	 2/10 álló: 	 90x105 mm
	 2/10 fekvő: 	 184x50 mm
	 1/4 álló: 	 90x131 mm
	 1/4 fekvő: 	 184x63 mm
	 1/2 fekvő: 	 184x131 mm
	 1/2 álló: 	 90x268 mm
	 1/1 tükör: 	 184x268 mm
	 1/1 kifutó: 	 210x297mm 
		  + 5-5 mm kifutó

TÓ ÉTTEREM ÉS
ÉLMÉNYKÖZPONT
AHOL FELEJTHETETLEN ÉLMÉNYEK
ÉS CSODÁS ÍZEK VÁRNAK

gasztronómia | sport | élmények

8086 Felcsút, Fő utca 4/A.

+36 30 486 2385

toetterem.hu

Vál-völgye Pékség  
és Hentesüzlet

Nyitvatartás:
H-P: 05.30-18.00
Szombat: 05.30-14.00
Vasárnap: Zárva

 8087 Alcsútdoboz, Béke utca 1.
 Tel.: 06-20/535-0503

 facebook.com/valvolgyepekseg

Kínálatunk:  
• sertéshús • baromfihús • húskészítmények  

• pékáru • tejtermék • üdítő • szárazáru

SZERETETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

Felcsúti  Hírlap2025. június, XIV. évf., 6. szám (154.)

Rajtra készen„A legfontosabb leckét már tudjátok”

Gyermeknap a nyár nyitányán Így búcsúztak az Endresztől a nyolcadikosok

Iskolásaink együtt emlékeztek a nemzeti összetartozás napján

Együtt Ballagás
Kötelék

Elballagtak a Kastély Óvoda nagycsoportosai
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Felcsúti  Hírlap2025. november, XIV. évf., 11. szám (159.)

Fényvivők
Lámpásokkal világítva

Beszélgetés Szabó Nikoletta 
funkcionális táplálkozási tanácsadóval 

és életmódváltó coachcsal

Bevetésen az alcsúti 
önkéntes tűzoltókkalElismerésben részesült 

könyvtárosunk, Szecsődi Zsuzsa

Interjú LánglovagokBüszkeségünk

Bepillantás ovisaink és iskolásaink „mártonozásába”
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Felcsúti  Hírlap2025. decembe
r, XIV. évf., 12.

 szám (160.)

Messzi földről

„Hi-hi-hi, jaj, de
 jó!”

Több mint 800 
éves hagyomán

y 

éledt újjá Felcs
úton

Szalagtűző ünn
epség 

a Letenyeyben

Bencze Anita 

és a karácsonyi
 csodák

Advent
Valcer

Hógömb

Szent Miklós ny
omában a bölcs

iben és az oviba
n

+ 4 oldal
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Az elmúlt év március 7-én észlelték Bőny községben és 
környékén a ragadós száj- és körömfájás járványt. A gyó-
gyíthatatlan betegség elsősorban a szarvasmarhákra és a 
sertésekre veszélyes. A hatóságok megfeszített munkájá-
nak köszönhetően 2025. június 6-án feloldották az érin-
tett települések zárlatát. Az 1965-ös járványnak Felcsút is 

Bencze Andrásné Eszter a 92., Varga Lászlóné Erzsébet a 70., Dobai János a 73., 
Piss Jánosné Lujza a 84., Gulyás Józsefné Mária a 76., Kontra Józsefné Erzsébet a 71., 
Szenttamási Egon a 70., Pál Jánosné Julianna a 72., Pavelkáné Palánkai Anna a 75., 
Kiss József a 71., Szilágyi Lászlóné Teréz a 84., Borsos Jánosné Mária a 73., Borsos János 
a 76., Bakonyi Józsefné Erzsébet a 72., Szabó Péter a 74., Stricker József a 71., 
Veres László a 74., Kósa Elemérné Gizella a 87., Hostyánszky László a 70., Kocsis 
Mihályné Rozália a 85., Móri Józsefné Emma a 72. születésnapját ünnepelte.

érintettje volt, lezárták minden tehenes gazda portáját, 
a kapuba őrt állítottak. Így volt ez a termelőszövetkezet 
állattartó telepén is. Minden bejárathoz őrt állítottak, és 
csak a gondozók léphettek be az állatokhoz.

Kiskamaszként itt kaptunk munkát Simon Ákos bará-
tommal. Ákos a Szári utcai kapunál őrködött, én pedig a 
Sósi-patak és a bombatölcsér közti bejáratnál. Néha fél-
úton találkoztunk, kicseréltük magvas, világmegváltó 
gondolatainkat, vagy éppen gitárleckéket vettünk egy-
mástól. 90 forintot kaptunk naponta, ami sokáig fedezte 
zsebpénzünket. Ez volt az első hivatalos munkahelyünk. A 
nyugdíjra jogosító szolgálati idő számításánál az első sor-
ban szerepelt, hogy három hét mezőgazdasági idénymun-
ka. Éjszaka felnőttekre, Péntek Pali bácsira és Széles Józsi 
bácsira bízták ezt a fontos feladatot. Kicsit irigykedtünk 
rájuk, mert ők 120 forintot kaptak alkalmanként.

Noll Zoltán



Felcsúti Hírlap
A Felcsúti Önkormányzat hivatalos, ingyenes hírlevele, megjelenik havonta harminckét oldalon, 900 példányban. 
Nyilvántartásba véve a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal által 163/2233/3/2011. számon. 
Felelős kiadó: dr. Sisa András jegyző – Kiadja: Felcsút Község Önkormányzata – Hirdetésfelvétel: titkarsag@felcsut.hu 
Szerkesztő: 30/126-0540; nagyeniko@felcsut.hu – Terjesztési észrevételek: muszak@felcsut.hu

Közérdekű információk

Bicskei Járási Hivatal – ügyfélfogadás
2060 Bicske, Szent István u. 7-11., tel.: 06-22/795-820
Járási hivatalvezető: Szabó Gábor
A járáshoz tartozó települések: Alcsútdoboz, Bicske, 
Bodmér, Csabdi, Csákvár, Etyek, Felcsút, Gánt, Mány, 
Óbarok, Szár, Tabajd, Újbarok, Vértesacsa, Vértesboglár
E-mail: hivatal.bicske@fejer.gov.hu

Kormányablak osztály – ügyfélfogadás
Osztályvezető: Vakánné Petrovics Ildikó
Központi telefonszám: 06-22/795-948 
hétfő, szerda: 8.00–18.00
kedd: 7.00–15.00
csütörtök: 8.00–16.00
péntek: 8.00–11.00

Földhivatal – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–14.00 és 13.00–15.00
csütörtök: 8.00–11.00 csak kamarai tagoknak
péntek:  8.00–11.00

Hatósági és Gyámügyi Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Foglalkoztatási Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–14.00 
péntek: 8.00–12.00

Kihelyezett NAV-ügyfélszolgálat
csütörtök: 13.00–15.00

Tessely Zoltán országgyűlési képviselő fogadóórája
2060 Bicske, Szent István út 1.
páros héten: szerda: 16.00–18.00
páratlan héten: csütörtök: 10.00–12.00

Önkormányzati Hivatal – ügyfélfogadás
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06- 22/594-036
Ügyfélfogadási rend: 
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Polgármesteri fogadóórák 
Tel.: 06-22/594–036
hétfőn 8.00 órától (előzetes időpontfoglalás szükséges)

Faluház és Közösségi Színtér 
8086 Felcsút, Fő utca 137., tel.: 06-22/594-368
E-mail: faluhaz@felcsut.hu
Szarvas Józsefné: 06-70/450-8704
Csatlósné Horváth Brigitta: 06-22/594-368
Nyitvatartás: 
hétfő: 7.00–17.30 
kedd, szerda, csütörtök: 7.00–16.00 
péntek: 7.00–15.00

Háziorvosi rendelő (Faluház) 
Dr. Ficzere Ferenc háziorvos
hétfő: 10.00–15.00
kedd, csütörtök: 9.00–12.00
szerda: 12.00–15.00
péntek: 8.00–10.00
Az orvosi rendelő a 06-22/594-072-es telefonszámon 
és a felcsut.rendelo@gmail.com e-mail címen érhető el.

Háziorvosi ügyeleti ellátás
2060 Bicske, Kossuth tér 17.
(Bejárat a rendelő oldalánál található ajtón, csengetni kell.)
Telefonszám (Fejér vármegyében): 1830
Hétköznap: 16.00 és 22.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 8.00 és 14.00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
Egységes segélyhívó rendszer: 112 (mentők)
Hétköznap: 22.00 és 8.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 14.00 és 8.00 között
Telephelyek:
8000 Székesfehérvár, Hunyadi u. 2.
2400 Dunaújváros, Vasmű u. 10.
2030 Érd, Szabadság tér 9.

Védőnői szolgálat (Faluház)
 8086 Felcsút, Fő u. 137. 
Makai Kinga védőnő: 06-30/970-8517
szerda: 9.00–11.00 (orvossal közösen), 11.00–13.00 (önállóan)

Gyógyszertár (Faluház) 
8086 Felcsút, Fő u. 137., tel.: 06-22/252-550
Nyitvatartás: a házorvosi rendelő nyitvatartása szerint, 
rendelési időben.

Posta 
8086 Felcsút, Fő utca 73., tel.: 06-22/594-049
Nyitvatartás hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 között

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely 
8086 Felcsút, Fő u. 68.
Könyvtárvezető: Szecsődi Zsoltné
Tel.: 06-70/338-4814, E-mail: szecsodizsuzsa@freemail.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–16.00
kedd: 14.00–18.00
péntek: 9.00–14.00 
szombat: ügyelet időpontegyeztetéssel

Bicskei Rendőrkapitányság 
2060 Bicske, Kisfaludy u. 56., tel.: 06-22/566-020
E-mail: bicskerk@fejer.police.hu
Sürgős esetben hívható: 112

Körzeti megbízott 
8086 Felcsút, Fő u. 191., Gáfor János: 06-30/128-3581

Polgárőrség 
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06-30/248-9609
Felcsút Biztonságáért Polgárőr Egyesület
Elnök: Kiss József 
Tevékenységi terület: Felcsút bel- és külterület

Esély Gyermekjóléti Alapítvány
 8086 Felcsút, Fő u. 68., tel.: 06-70/450-8733

Fogorvosi rendelő
Dr. Hargitai Egészségügyi Közhasznú Nonprofit Kft.
(Az egészségbiztósítóval szerződésben álló rendelő.)
Rendel: Dr. Hargitai László fogszakorvos
Rendelési idő:
Alcsútdobozon: tel.: 06-22/353-250 (Csak előjegyzéssel!)
hétfő: 11.00–17.30
kedd: 7.00–8.00 – elsősegély
csütörtök: 7.00–10.00 – iskolafogászat
7.00–8.00 – elsősegély
péntek: 10.30–17.30
Felcsúton: tel.: 06-22/668-224 
Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt 16.00 óráig!
szerda: 10.30–17.30
Alcsútdobozi rendelő – prevenciós rendelés: 
hétfő, péntek: 9.30–11.00
Felcsúti rendelő:
szerda: 9.00–10.30 (Csak előjegyzéssel!)

Falugazdász 
Gyenes Péter: 06-70/490-6170

Közjegyző 
2060 Bicske, Szent István út 35.
Dr.  Poszavecz Rita: 06-22/566-440
E-mail: iroda.bicske@kozjegyzo.hu
               poszavecz.rita@kozjegyzo.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8.00–12.00, 13.00–15.30
péntek: 8.00–12.00


